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Шапка “my deer hat…” вяжется методом двустороннего жаккарда. Он не сложный, но достаточно 

кропотливый и потребует абсолютной концентрации и внимания! Рецепт очень прост – внимательно 

читать и сразу же выполнять прочитанное! Для удобства восприятия информации описание дополнено 

двумя видеороликами, в одном из которых поясняется принцип разделения нитей, их натяжения и сам 

принцип вязания этим методом, во втором ролике показано как  выполнять убавки. 

 

Размер: один, подходит на голову от 54 см до 58 см, для каждого размера головы посадка шапки будет 

отличаться. При использовании более тонкой (толстой) пряжи можно получить размер меньше (больше). В 

описании приведено 2 варианта высоты шапки –  24 см (удлиненная) и 20 см (обычная).  

 

Пряжа:  
 CASAGRANDE classic 125 m/50 g, 100% merino wool – 2 мотка основного цвета (лицевая нить), 1 моток для 

отделки и помпона;  

 CASAGRANDE angora 125 m/25 g, 70 % angora, 10% merino wool, 20% polyester – 2 мотка (изнаночная нить). 

 

Рекомендации по выбору пряжи: используйте любой меринос в заданном метраже. Если вы вяжете рыхло или 

хотите получить размер на голову менее 54 см в обхвате – смело берите более тонкую пряжу и более тонкие 

спицы. Использовать для этого изделия слишком пушистую ангору не рекомендуется – она "забьет" рисунок! 

Лучшая комбинация пряж – это одна более толстая пряжа, другая более легкая и более тонкая. Если 

использовать для обеих сторон меринос длиной 125 м/50 г – получится достаточно толстое изделие. 

 

Спицы:  
 US 3 (3,25 mm) – 2 пары круговых спиц длиной 40 см для резинки (вторая пара спиц необходима для 

отвязывания изнаночной стороны резинки, при этом лицевую сторону резинки можно переснять на более 

тонкие спицы); 

 US 4 (3,5 mm) – 1 пара круговых спиц длиной 40 см; 

 US 4 (3,5 mm) – 1 набор носочных спиц для закрытия макушки, либо круговые спицы с длиной лески 100 см для 

вязания способом  “ magic loop”. 

 

Подбирайте размер спиц индивидуально для получения заданной плотности! Если вы вяжете рыхловато, 

используйте один и тот же номер спиц для резинки и для полотна! 

 

Дополнительные приспособления: 
 Маркер петель; 

 Обоюдоострая спица; 

 Вспомогательная спица; 

 Игла для заправки кончиков; 

 Устройство для изготовления помпонов; 

 Ножницы. 

 

Плотность вязания: 25 п. х  35 р. = 10 х 10 см лицевой гладью спицами US 4 (3,5 mm).  

Плотность в изделии колеблется от 23 п. до 24 п. х 33 р. = 10 х 10 см спицами US 4 (3,5 mm). 

 

Образец отвязывается лицевой гладью. Он должен получиться плотным. При отвязывании шапки двусторонним 

жаккардом тем же номером спиц полотно будет более рыхлым. 
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Сокращения: 

 
ОН – отделочная нить; 

ЛН – лицевая нить; 

ИН – изнаночная нить; 

МНР – маркер начала ряда; 

лиц. п. – лицевая петля; 

изн. п. – изнаночная петля; 

ЛС – лицевая сторона; 

ИС – изнаночная сторона. 

ЛНЛП – лицевая петля провязанная лицевой нитью; 

ЛНИП – изнаночная петля провязанная лицевой 

нитью; 

ИНИП – изнаночная петля провязанная изнаночной 

нитью; 

ИНЛП – лицевая петля провязанная изнаночной 

нитью; 

2 вм. лиц. л. – 2 петли вместе лицевой с наклоном 

влево; 

2 вм. изн. л. – 2 петли вместе изнаночной с наклоном 

влево; 

2 вм. лиц. пр. – 2 петли вместе лицевой с наклоном 

вправо; 

2 вм. изн. пр. – 2 пети вместе изнаночной с наклоном 

вправо; 

3 вм. лиц. ц. – 3 петли вместе лицевой, центральная 

сверху; 

3 вм. изн. – 3 петли вместе изнаночной. 

 

Узоры: 
Резинка 2х2 – *2 лиц. п., 2 изн. п.*,  вязать от * до * до конца ряда. 

Двусторонний жаккард (пояснения к методу см. в разделе «Основа шапки»). 

 

Последовательность выполнения работы 
Резинка: 
Отделочной нитью спицами US 3 (3,25 mm) набрать обычным способом 121 петлю. Присоединить лицевую нить 

(ЛН) (Фото 1) и замкнуть вязание в круг (следите, чтобы наборный ряд не перекрутился) – для этого необходимо 

переснять первую петлю с левой спицы на правую, накинуть ее на последнюю петлю, протянуть последнюю петлю 

через первую и вернуть эту петлю на правую спицу. 

 

Набирайте петли в меру плотно, чтобы не перетянуть нижний край шапки! 

 

На спицах 120 петель. Продолжить работу лицевой нитью спицами US 3 (3,25 mm). Вязать 1 ряд лицевыми 

петлями (Фото 2). Установить маркер начала ряда (МНР) и вязать резинкой 2х2 13 рядов (или на высоту 3,5 см), 

начиная с 2-х лицевых петель. После того как будут отвязаны 13 рядов резинки лицевой нитью, отложить эту часть 

работы. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Развернуть вязание изнаночной стороной к себе так, чтобы наборный край был сверху. Поднять обоюдоострой 

спицей изнаночные дужки петель первого ряда, провязанного лицевой нитью (Фото 3). Присоединить изнаночную 

нить (ИН) и провязывать поднятые дужки спицами US 3 (3,25 mm) изнаночными петлями (Фото 4) по изнаночной 
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стороне. Весь ряд сразу поднимать не стоит, достаточно по 15-20 дужек. Начинать поднимать петли необходимо 

ровно напротив начала кругового ряда готовой резинки. 

Здесь важно оставить хвосты нитей перед вязанием (т.е. с изнанки). Далее продолжить вязание спицами US 3 (3,25 

mm)  резинкой 2х2 13 рядов (или на высоту 3,5 см), начиная с 2-х лицевых петель, как и с лицевой стороны. 

 

Обратите внимание на то, что столбики лицевых петель изнаночного слоя должны перетекать в столбики 

изнаночных петель лицевого слоя со смещением в полпетли. При складывании слоев резинки пополам такая 

расстановка петель создаст более тонкий слой резинки. Петли накладываются друг на друга достаточно плотно, 

без объемной прослойки. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

После того как будет отвязана резинка изнаночной нитью, необходимо спрятать и обрезать кончики (Фото 5), 

соединить лицевую и изнаночную стороны (Фото 6) и задать установочный ряд для двустороннего вязания.  

Для этого необходимо сложить пополам обе стороны резинки изнанкой внутрь и переснять все петли с двух спиц 

на одну, чередуя петли ближней спицы и дальней. Сначала *переснять петлю с ближней спицы, затем с дальней 

спицы*, повторять от * до * до конца ряда (Фото 7). При этом лицевая сторона шапки должна быть снаружи. 

После переснятия всех петель на одну спицу их количество удвоилось. Теперь на спицах 240 петель. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Основа шапки: 
Основа шапки выполняется методом двустороннего жаккарда спицами US 4 (3,5 mm).  

Бояться этого метода не стоит! Уверена, после того как вы попробуете и у вас обязательно все получится, вы будете 

использовать этот метод везде, где он будет уместен! 

Шапка вяжется в двух вариантах (удлиненная и обычная) по Схеме 1 для удлиненной версии (стр. 9) и Схеме 2 для 

обычной версии (стр. 10).  

Схема выглядит так, как выглядит изделие с лицевой (и внутренней) стороны. Читать схему необходимо справа 

налево, снизу вверх. Начинать вязание с первой петли первого ряда, предварительно установив МНР. Раппорт 

узора выделен красной рамкой. 
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При вязании двустороннего жаккарда происходит вязание одновременно двух слоев шапки от двух разных 

нитей. Слои сообщаются между собой только в местах смены цвета нити. При этом лицевой слой вяжется 

только лицевыми петлями, изнаночный слой вяжется только изнаночными петлями. Вязание все время 

повернуто лицевым слоем к исполнителю. 

 

Пожалуй, самым важным и самым сложным в двустороннем жаккарде является одновременный захват сразу двух 

нитей – лицевой и изнаночной, и их равномерное натяжение. Здесь стоит уточнить, что при двустороннем 

жаккарде полотно получается рыхлее, в отличие от обычной лицевой глади одним и тем же размером спиц.  

После установочного ряда обе нити находятся с правой стороны. Для одновременного захвата двух нитей 

необходимо ввести средний палец левой руки между ЛН и ИН сверху вниз так, чтобы ЛН оказалась ближе к 

указательному пальцу (Фото 8). Подложить указательный палец под обе нити, поправить натяжение и можно 

приступать к вязанию первого ряда схемы (Фото 9). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Описанный выше захват нитей и их перекрещивание не догма! Если вы владеете техникой вязания жаккарда 

без протяжек, и вам удобнее менять цвет своим способом – делайте так, как удобно вам!  

 

Рассмотрим принцип двустороннего вязания на примере первого ряда Схемы 1.  

До начала раппорта 6 белых клеточек – это значит, что необходимо провязать 6 петель ЛН и 6 петель ИН чередуя 

их, при этом петли лицевой стороны вяжутся всегда лицевыми (Фото 10), петли изнаночной стороны вяжутся 

всегда изнаночными (Фото 11), соответственно лицевой нитью и изнаночной нитью. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Итак, первые 6 клеточек вяжутся следующим образом: [ЛНЛП, ИНИП, ЛНЛП, ИНИП, ЛНЛП, ИНИП, ЛНЛП, ИНИП, 

ЛНЛП, ИНИП, ЛНЛП, ИНИП]. Затем вяжутся тем же цветом 8 петель  раппорта –*[ЛНЛП, ИНИП], повторить 

действие в скобках еще 7 раз. Для смены цвета необходимо поменять нити местами против часовой 

стрелки, разделяя их средним пальцем (Фото 12) так, чтобы ИН стала ближе к указательному пальцу (Фото 

13). Вязать следующие 11 петель схемы так: [ИНЛП, ЛНИП], повторить действие в скобках еще 10 раз. 
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Сменить цвета нити против часовой стрелки. Вязать следующие 5 петель схемы так: [ЛНЛП, ИНИП], 

повторить действие в скобках еще 4 раза*. Повторить от * до * (раппорт) еще 3 раза (всего 4 раза), после чего 

вязать еще 8 петель без смены цвета – [ЛНЛП, ИНИП], повторить действие в скобках еще 7 раз, сменить цвет и 

вязать 10 петель схемы до конца ряда – [ИНЛП, ЛНИП], повторить действие в скобках еще 9 раз. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Для удобства счета петель проговаривайте счет, дублируя его для лицевых и изнаночных петель. 

 

Вязать по схеме ряды 2–42 по аналогии с первым рядом: петли до раппорта, 

повторять раппорт 4 раза, петли после раппорта. Должно получиться 5 оленей в 

ряд. Обычную шапку вязать по аналогии по Схеме 2 до 30-го ряда. 

Во время выполнения 42-го ряда по Схеме 1 переставить МНР на 7 петель вперед 

(с этого места начинается 43-й ряд), во время выполнения 30-го ряда по Схеме 

2 переставить МНР на 5 петель назад (с этого места начинается 31-й ряд). 

Маркер начала ряд сдвигается для удобства выполнения убавок макушки 

шапки, при этом рисунок не сдвигается! Места сдвига маркеров отмечены 

точкой МНР на каждой из схем.  

Отметить все центральные петли, вокруг которых выполняются убавки. Это можно 

сделать с помощью разъемных маркеров, или с помощью нити (Фото 14). 

Видео «Двусторонний жаккард» https://youtu.be/WY76LrUworM  

 

 

Формирование макушки: 
 

Формирование макушки выполняется согласно Схеме 1 с 43-го ряда и Схеме 2 с 31 ряда.  

Основной сложностью являются одновременные убавки на лицевой и на изнаночной стороне полотна.  

2 петли вместе с наклоном вправо (дублированная убавка): 

Для того чтобы провязать 2 петли вместе с наклоном вправо необходимо переставить петли таким образом, чтобы 

получилось подряд 2 петли по лицевой стороне вязания и 2 петли по изнаночной стороне вязания. Для этого нужно 

переснять 3 петли с левой спицы на правую (лиц.п., изн.п., лиц.п.) (Фото 15), ввести левую спицу в изнаночную 

петлю ЗА работой, сбросить первую лицевую петлю с правой спицы, переснять изнаночную петлю на левую спицу, 

поднять правой спицей сброшенную лицевую петлю (Фото 16) и переснять 2 лицевые петли с правой спицы на 

левую. Получилось 2 лиц. п., 2 изн. п. последовательно на левой спице. Так же последовательно необходимо 

выполнить 2 убавки – лицевую и изнаночную. 

Лицевая убавка –  2 вм. лиц. пр. – провязать 2 петли вместе лицевой. 

Изнаночная убавка – 2 вм. изн. л. – для выполнения этой убавки необходимо поменять местами первую и вторую 

изнаночные петли на левой спице. Для этого переснять обе петли на правую спицу, ввести левую спицу во вторую 

петлю ПЕРЕД работой (Фото 17), аккуратно сбросить первую петлю с правой спицы, переснять вторую петлю на 

левую спицу, поднять сброшенную петлю на левую спицу и провязать эти петли вместе изнаночной. 

https://youtu.be/WY76LrUworM
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2 петли вместе с наклоном влево (дублированная убавка). 

Для того чтобы провязать 2 петли вместе с наклоном влево необходимо переставить петли местами также, как 

описано для убавки с наклоном вправо. Получилось по 2 лиц. п. и по 2 изн. п. подряд на левой спице. Выполнить 

последовательно лицевую и изнаночную убавки. 

Лицевая убавка – 2 вм. лиц. л. – для выполнения этой убавки необходимо переснять первую петлю с левой спицы 

на правую, провязать следующую петлю лицевой и протянуть через нее снятую петлю. 

Изнаночная убавка – 2 вм. изн. пр. – провязать 2 петли вместе инаночной. 

 

Видео «Убавки в двустороннем жаккарде» https://youtu.be/imAqVQysIaE  

 

3 петли вместе, центральная сверху (дублированная убавка).  

Для того чтобы провязать 3 петли вместе, центральная сверху, необходимо 

переставить петли таким образом, чтобы получилось подряд 3 петли по лицевой 

стороне вязания и 3 петли по изнаночной стороне вязания (Фото 18). Для этого 

нужно рассоединить 6 петель с левой спицы. *Переснять первую петлю (лиц. п.) на 

правую спицу, следующую петлю (изн. п.) переснять на вспомогательную спицу ЗА 

работой*, повторить действие ** еще 2 раза. Получилось 3 лицевые петли на 

правой спице и 3 изнаночные на вспомогательной. Вернуть 3 лицевые петли на 

левую спицу. 

Лицевая убавка – 3 вм. лиц. ц. – для выполнения этой убавки необходимо 

переснять 2 петли на правую спицу, провязать следующую петлю лицевой, ввести 

левую спицу во вторую петлю ЗА работой, сбросить первую петлю с правой спицы, 

переснять вторую петлю на левую спицу, затем поднять сброшенную петлю на левую спицу и протянуть через эти 

две петли провязанную ранее.  

Изнаночная убавка – 3 вм. изн. – для выполнения этой убавки прежде всего необходимо вернуть 3 изнаночные 

петли со вспомогательной спицы на левую, затем поменять местами первую и вторую изнаночные петли на левой 

спице. Для этого переснять обе петли на правую спицу, ввести левую спицу во вторую петлю ПЕРЕД работой, 

аккуратно сбросить первую петлю с правой спицы, переснять вторую петлю на левую спицу, поднять сброшенную 

петлю на левую спицу и провязать все три петли 

вместе изнаночной. Получилась изнаночная 

убавка с центральной петлей сверху по 

изнаночной стороне шапки (не слоя!). 

 

По завершению всех убавок на спицах 20 петель, 

которые необходимо разделить между собой, 

снимая поочередно на вспомогательную спицу 

(нить) лицевые и изнаночные петли.  

https://youtu.be/imAqVQysIaE
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Обрезать нити, оставляя хвостики длиной 20 см. Продеть в иглу лицевую нить, собрать на нее оставшиеся 10 петель 

верхнего слоя, стянуть петли, закрепить хвостик внутри шапки.  

Тоже самое необходимо сделать и на внутренней стороне шапки. 

 

Наступил долгожданный момент, когда можно смело выдохнуть и похвалить себя! Проделана очень сложная, 

кропотливая работа! Вы справились!  

 

ВТО: 
Постирать шапку в специальном средстве в теплой воде, отжать через 

полотенце и дать высохнуть естественным образом. Влажную шапку можно 

натянуть на воздушный шарик, придав красивую форму макушке. 

Здесь стоит уточнить, что шапка будет сохнуть долго! А пока она сохнет, можно 

изготовить помпон с помощью специального устройства. После полного 

высыхания шапки прикрепить помпон и наслаждаться! 

 

Условные обозначения: 
 

 - ЛНЛП (лицевая нить лицевая петля) + ИНИП (изнаночная нить изнаночная 

петля) 

 - ИНЛП (изнаночная нить лицевая петля) + ЛНИП (лицевая нить изнаночная 

петля) 

 - 2 петли вместе с наклоном вправо (дублированная убавка – см. раздел 

«Формирование макушки») 

 - 2 петли вместе с наклоном влево (дублированная убавка – см. раздел 

«Формирование макушки») 

 - 3 петли вместе, центральная сверху (дублированная убавка – см. раздел 

«Формирование макушки») 

 - носик Оленя (по желанию можно вышить)  

 - глазки Оленя (по желанию можно вышить) 
Последние 2 обозначения не несут никакой смысловой нагрузки в схемах. 

 

Технический рисунок:  
Габариты удлиненной шапки (обычной), см 

 

Данное описание предназначено только для личного 

использования! Любое копирование, перепродажа и 

распространение материалов запрещены! 

Если у вас возникли какие-либо вопросы, пишите мне на 

почту tanya.mulokas@gmail.com 

                                                                Tanya Mulokas 

                                                                                                                                                                                   

 

 

 

 

mailto:tanya.mulokas@gmail.com
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Схема 1 (удлиненная шапка) 
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Схема 2 (обычная шапка) 

 
 


